

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年2月

13日  
星期四

农历甲午年正月十四

中共郑州市委机关报  
中原报业传媒集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12771号

今日12版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 多云到晴 风力 东北风3级 温度 最高2℃ 最低-5℃ 降水概率10% 新闻热线:6765555

## 航空港实验区郑东新区 与酷派集团成功签约

### 将在郑建生产制造基地和出口加工基地

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日下午,郑州航空港经济综合实验区、郑东新区与酷派集团举行签约仪式。市领导吴天君、马懿、胡荃、李公乐、王跃华、张延明、马健等出席签约仪式。酷派集团总裁郭德英、副总裁蒋超等出席仪式。仪式由市委副书记、航空港实验区党工委副书记胡荃主持。

市委书记吴天君在致辞中对双方战略合作表示祝贺。他说,当前航空港实验区规划上升为国家战

略并逐步实施,郑州步入了发展的重要历史机遇期。郑州正致力于打造接轨国际、具有国内领先水平营商环境,目的就是为每一个像酷派集团这样落户郑州的企业提供最高效的政务服务、最宽松的发展环境、最优质的发展平台。

郭德英表示,郑州区位优势明显,发展潜力巨大,发展态势令人振奋。郑州的电子信息产业布局科学,凸显了战略眼光,相信酷派集团落户郑州布局中部区

域中心和研发制造基地,必将实现新的更大的发展。

酷派集团是有着20多年智能手机生产研发经验的国际知名企业,在智能手机领域多年来一直走在全国前列。按照项目协议,酷派集团将在实验区和综保区建立生产制造基地和出口加工基地,将对我市打造以智能手机为代表的电子智能终端产业集群、提升电子信息产业发展水平起到重要的支撑和推动作用。

### 吴天君在航空港实验区工作推进督查会上强调

## 总结经验 坚定信心 抢抓机遇 全力攻坚 推进航空港实验区大建设大发展大跨越

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)2月11日下午,市委、市政府召开航空港实验区工作推进督查会。市委书记吴天君强调,要把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来,充分肯定成绩,认真总结经验,坚定跨越发展的信心和决心,抢抓机遇,全力攻坚,努力推动航空港实验区实现大建设、大发展、大跨越。

市领导胡荃、李公乐、孙金献、薛云伟、张建慧、张延明、刘东、马健等出席会议。

会上,市领导一行实地察看了机场二期建设、寺东孙村改造、红酒交易中心建设情况。

会议听取了航空港实验区党工委、管委会2013年工作情况和2014年工作谋划汇报,对航空港实验区建设和发展工作进行了梳理和研究部署,对工作推进过程中存在的问题进行了协

调解决。

吴天君指出,要充分肯定成绩,认真总结经验,坚定实现航空港实验区跨越发展的信心和决心。去年以来,全市上下认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,理顺了航空港实验区管理体制和运行机制,推进了重大基础设施建设取得突破性进展,加快了航空港经济的产业体系构建,实现了基础工作初定、工作格局形成、港区地位初显的工作成效,为全市发展做出了积极贡献,也为航空港实验区实现跨越发展奠定了良好基础。

吴天君强调,要抢抓机遇,全力攻坚,基本确立航空港实验区地位的框架基础。全市上下要坚持把航空港实验区作为“一号工程”“首位工程”来抓,努力实现四个方面的标志性突破:一是抓好以机场二

期工程为核心的综合交通体系建设;二是加快体现航空港经济特色的产业项目招商落地;三是做好政府性要素平台建设;四是积极争取国家级政策支持,确立航空港实验区在中部地区的领先地位和在全国发展格局中的重要地位。

吴天君强调,要加强领导,强化责任,确保航空港实验区各项目标任务有序有效推进。航空港实验区党工委、管委会要认清责任,细化各项工作任务,完善工作推进机制,确保各项目标落实到位;市级领导要始终把航空港实验区的工作摆在优先位置,加强领导,强化协调;市直各部门和各县(市)区、开发区要把服务服从航空港实验区建设作为履职尽责的第一要务,主动推进,全力推进,形成工作合力,共同推进航空港实验区实现大建设、大发展、大跨越。

## 新疆于田发生7.3级地震

### 习近平李克强指示抓紧核实灾情,搞好应急救援,最大限度保障人民群众生命财产安全

本报讯 央视新闻联播报道,据中国地震台网测定,北京时间2014年2月12日17时19分,在新疆维吾尔自治区和田地区于田县(北纬36.1度,东经82.5度)发生7.3级地震,震源深度12公里,属浅源型地震。震中距离于田县约110公里,距民丰

县城约100公里。属于人员稀少地带,暂时没有收到人员伤亡报告。地震发生时于田县城、民丰县城均有明显震感。据中国地震台网中心统计,截至当日18点,震区已发生余震46次。目前中国地震局已经启动地震应急三级响应。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即指示当地和有关部门抓紧核实灾情,搞好应急救援,加强震情监测,最大限度保障各族人民群众的生命财产安全。(相关报道见3版)

### 省会城市 20强

名次	城市	2013年公共财政预算收入	名次	城市	2013年公共财政预算收入
1	广州	1140.50	11	福州	453.97
2	武汉	978.52	12	昆明	450.80
3	杭州	945.00	13	合肥	438.62
4	成都	898.50	14	哈尔滨	408.00
5	南京	831.30	15	长春	383.00
6	沈阳	801.00	16	石家庄	315.20
7	郑州	720.00	17	乌鲁木齐	307.00
8	长沙	532.02	18	南昌	291.90
9	西安	501.91	19	贵阳	277.21
10	济南	482.07	20	太原	265.00

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,《投资时报》发布了“2013年中国城市财力50强”排行榜,郑州入围榜单第16名。其中,在省会城市20强榜单中,郑州居第7位。

据悉,财力50强榜单是该报首次制作。榜单的统计数字来源于2013年各大城市公共财政预算收入公开数据。从入榜城市所在地域可以看出,大部分都是东部沿海、沿江城市,经济发展情况良好,如上海、天津、苏州等。中西部地区一些工业基础较好的城市,包括武汉、成都、郑州、长沙、西安、昆明、乌鲁木齐、南

昌、贵阳、太原等,也挤入了全国50强名单。但东部城市的财力明显要优于中西部城市。在50强榜单中,江苏省有9个城市入列,山东省有6个城市进入,浙江省有5个城市,广东省有4个城市,福建省有3个城市。这5个省份的城市就占据了半壁江山。

榜单还分列了直辖市城市榜单、省会城市榜单和非省会城市榜单。在省会城市20强中,排在郑州之前的6个城市分别是:广州、武汉、杭州、成都、南京和沈阳。在中部6省省会城市中,郑州排名在武汉之后,居第2位。

详细报道见6版

## 中国城市财力五十强出炉 郑州居省会城市第七中部六省第二

### 吴天君在督查畅通郑州和市区五项重点工作时强调

## 全力加快安置房建设 让群众早日住上新居

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日上午,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人督查畅通郑州和市区五项重点工作进展情况时要求,各级各部门要抢抓机遇,把握季节性特征,加强领导,加大力度,强化措施,坚定不移、有序高效地推进安置房建设,把安置房建设成为民心工程和优质工程,使动迁群众早日搬进新居,共享城市建设发展成果。

吴天君一行先后到市内五区、郑东新区、经开区的重点工程和安置区建设现场,实地了解畅通郑州和市区五项重点工作进展情况,并现场办公、协调解决项目推进中遇到的困难和问题。吴天君指出,安置房

建设事关群众切身利益和民生改善,各级各部门要高度重视群众安置工作,用真心、动真情,提高工作效率,加快安置房建设,确保安置房按照节点任务如期完工。一要坚持“依法行政、依靠群众、善用媒体”,按照“政府主导拆迁安置、市场化运作开发建设”的原则,规范程序流程,依法维护群众合法权益,确保安置房建设有序有效推进。二要依托网格化管理,对所有安置房项目、拆迁群众和经营户进行登记造册,建立“责任到人、联包到户、跟踪服务”的联系群众制度,确保每户拆迁群众都能得到及时妥善安置、安全安置;确保每个愿意继续从事经营的拆迁商户都能尽快找到合法的

经营场所;确保每个困难群众都能及时得到帮助;确保拆迁后规范整治和管理到位;确保社会大局稳定、和谐有序。三要建立健全有序高效的工作推进机制,通过日报、督查、讲评等方式加大推进力度,狠抓安置房建设和群众安置工作落实到位。

关于三环快速化工程,吴天君指出,三环快速化工程是解决郑州交通拥堵,打造国际化、现代化立体综合交通枢纽的重要工程、咽喉工程,有关单位和部门要进一步强化责任,完善工作机制,加强效能监察,形成工作合力,确保全线早日通行,给全市人民交上一份满意的答卷。

市委常委、副市长张建慧一同调研。

## 遭遇霸王合同 和消协说说吧

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 周明祥)今年的“3·15消费者权益日”,也是新《消费者权益保护法》正式实施的日子,为更好地宣传、贯彻新法,即日起至2月25日,市消费者协会将面向全市,公开征集消费领域中的“霸王合同”和侵权案例,为消费者集中维权。

据悉,此次行动由省消协律师团提供法律支持,将对征集的不公平条款进行集中评议,并约谈相关企业和商家,对严重侵害消费者合法权益的企业和商家还将公开曝光。此次行动范围广泛,消费者在家政服务行业、房屋中介行业、预付卡消费、电信服务行业、家用电子产品、网络购物、汽车消费等消费领域遭遇霸王合同,均可参与到此项活动中。

消费者可通过写信、打电话、发传真、电子邮件4种形式参与此次征集活动。参与热线为66991178,传真66931315,电子邮箱zxxx315@163.com,写信可直接寄至大学北路16号郑州市消费者协会。

## 传递延续仁医大爱 胡佩兰爱心门诊将成立

本报讯(记者 赵文静 通讯员 吴朝轲)昨日下午3时,建中街社区卫生服务中心一楼妇科诊室一如往常繁忙,感动中国的百岁仁医胡佩兰老人的学生唐利平正认真写着问诊记录。诊桌前患者献上的黄白菊花,传递着大家对老人的思念。

“老人去了,但精神永存,坚守工作岗位,竭尽所能给每一位病人看好病,就是我们老人最好的回报,对社会最好的回报。”跟随胡佩兰老人学医26年的唐利平,把老人的每一句话都牢记在心。她说,老人心里永远装着病人,在工作岗位上坚持到最后一刻。

胡佩兰老人的一言一行潜移默化地影响着身边人。“按照工作安排,胡主任每周一到周六上午9点至11点坐诊,但是因为慕名而来的病人很多,胡主任每天都会坚持看完所有病人后才下班,经常忙到下午两三点都顾不上吃饭。”樊秋玲医生1991年来到社区卫生

服务中心,从老人那里学到的是“宁愿委屈自己,不能委屈病人”。“胡主任常说对待病人要有爱心、耐心,医患关系搞不好是因为交流不够,医生只要对病人认真负责了,病人也自然会配合。”病房部护士长吴良良说,胡主任为年轻医护人员上的第一课就是“医德”。

“民间传说‘鲁班学艺’的故事中,师傅送给徒弟每一把斧子,有的徒弟用斧子挣下了一座金山,而鲁班用斧子在人们心里刻下了一个名字。胡佩兰老人用一生最好地诠释了‘大医、大爱’四个字,在大家心中刻下了她的名字。”建中街社区卫生服务中心主任陈启明告诉记者,为延续老人的精神,老人的大儿子胡大一和社区卫生服务中心计划把老人生前坐诊的门诊室保留下来,成立一个“胡佩兰爱心门诊”,并增设心脏康复门诊,届时,北京专家将免费轮流坐诊,为百姓看病提供便利。

## 从招商新词看郑州产业转型升级之二

## 新能源:节能减排的加速器

本报记者 刘 招

发展新能源是构建行业竞争新优势、占领行业技术制高点、推进节能减排的加速器。比克新能源汽车及电池项目,太阳能、风能项目,天然气综合利用项目,环保再生能源项目……2013年,我市在新能源招商和项目建设方面取得了丰硕成果。2014年,新能源项目的引进和建设仍将是重中之重。

发展新能源是构建行业竞争新优势、占领行业技术制高点、推进节能减排的加速器。金融危机之后,世界主要国家将新能源产业作为其摆脱危机、实现经济复苏和后危机时代经济发展的驱动力。据初步统计,2013年我市新能源产业规模约15亿元。今年,新能源产业仍是我市招商引资的新热词。在2014年的电动产业行动计划及招商方案中,新能源产业项目的引进是重中之重。

“郑州比克新能源汽车有限公司、郑州比克电池有限公司已完成工商注册,目前正在编制环境影响评价报告书。”昨日,我市气温零下4℃,中牟汽车工业园内比克电池项目工地上,一派如火如荼的建设场景,市工信委的相关负责人聚集在一起召开项目推进会。几个月后,比克电池的投产,将解决我市新能源汽车发展上的技术瓶颈,我市的电动汽车产业将迎来更大的发展空间。

除了汽车新能源,我市的太阳能光伏发电产业发展势头迅猛。自2012年11月1日以来,郑州供电公司共受理分布式光伏项目12项,装机容量24833.36千瓦。2013年5月15日,我市首个分布式光伏项目中牟3.3兆瓦薄膜太阳能光伏发电站工程顺利并网发电,平均每年发电303万千瓦时,可满足2000余户家庭年用电。2013年8月19日,郑州首个个人光伏项目上街张学文4千瓦个人光伏项目并网发电,每天平均发电15千瓦时左右。此外中船重工713所在新疆投资建设了若羌

一期20兆瓦光伏电站,博湖一期20兆瓦光伏电站,并实现并网发电。依托光伏能源,我市又延伸产业链条,形成晶体硅太阳能电池和薄膜太阳能电池两大技术路径,河南义鑫威新能源科技有限公司已建成4条单、多晶硅电池片生产线,产能达到210兆瓦;2013年多晶硅电池片产量达到2160万片。河南保绿能源建成了100兆瓦硅铸合金薄膜太阳能电池及其组件生产线。此外,在硅片辅料加工、光伏组件、光伏逆变器、汇流箱、直流配电柜、太阳能路灯等领域均有企业生产。

我市范围内的具有开发价值风能资源主要分布在新密、新郑、登封和巩义境内。目前陆续开展了勘测、测算等前期工作。河南天润风能有限公司在新密市规划投资风电场两个,尖山和袁庄各50兆瓦。尖山风电场为一期开发项目,风场平均海拔800米,年平均风速每秒6.9米,年有效风时2500小时,1.5兆瓦风电机组33台,年发电量1.2亿千瓦时,项目工期12个月,电能并入豫中电网。大唐新能源有限公司在巩义市康店镇、洛洛镇、涉村镇、新村镇、夹津口镇等地,开发建设150兆瓦风电场。

正是认识到了新能源在未来产业中的战略意义,我市以项目为依托,快速推进。目前,中国大唐集团新能源股份有限公司巩义新中镇、涉村镇等建设150兆瓦3个风电场项目,中电装备登电登封市风电有限公司48兆瓦风电项目,登封市瑞新商贸有限公司年产5万套环保节能太阳能供暖系统,河南金地煤气工程有限公司年产1000套

生物质能综合利用生产项目,河南红草玻璃幕墙装饰工程有限公司新型太阳能光伏幕墙产业化基地项目等一批项目已开工建设。

华润电力投资有限公司河南分公司总投资9亿元的分布式能源项目即将开工。河南中原昆仑能源开发有限公司登封天然气综合利用开发项目、龙门集团巩义环保再生能源设备生产项目、北京洁源新能源投资有限公司新密50兆瓦风力发电厂、深圳市比克电池有限公司比克新能源新材料产业园等项目已签约。

有了这些良好的基础,在河南义鑫威新能源科技有限公司、中国船舶重工集团公司第713研究所、郑州宏锦绿色节能环保能源有限公司、郑州侨联生物能源有限公司等近20家重点企业的带动下,2014年,我市的新能源产业将迎来燎原之势,大力推动我市产业升级、节能减排。

### 名词解释:

新能源一般是指在新技术基础上加以开发利用的可再生能源,包括太阳能、生物质能、水能、风能、地热能、波浪能、洋流能和潮汐能。在中原地区能有效利用的新能源主要有太阳能、生物质能、风能、地热能。发展新能源产业是应对气候变化、改善我国能源结构、实现能源可持续发展的有效措施,新能源是推进经济结构升级,加快经济方式转变的重大举措。